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Pe 6 octombrie 2016, FCIMUTM a 
inaugurat în aula 3215 un Labora
tor de cercetare și instruire în do
meniul securității cibernetice, care 
se va afla în gestiunea Catedrei 
calculatoare.

Laboratorul a fost fondat în cadrul 
proiectului „Cyber Security Laborato-
ry and Training at the Technical Uni-
versity of Moldova”, susţinut de Pro-
gramului NATO „Ştiinţa pentru pace şi 
securitate” și suplimentat financiar de 
Ambasada SUA la Chișinău şi Centrul 
de Telecomunicaţii Speciale al Guver-
nului RM.

Dotat cu echipament performant de ul-
timă oră – o reţea din 13 calculatoare 
şi soft-uri speciale, laboratorul va ser-
vi drept bază tehnică pentru instruirea 
studenţilor, cercetări ştiinţifice, exer-
ciţii practice în domeniul securităţii 
cibernetice, formarea continuă a ingi-
nerilor în domeniul TIC din instituţiile 
statului şi sectorul privat.

Panglica inaugurală a fost tăiată de dr., 
conf.univ. Valentin AMARIEI, prorec-
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tor UTM, şi Michael GAUL, consilier 
superior pe proiecte şi strategii din ca-
drul Diviziei riscuri emergente de se-
curitate al Cartierului General NATO, 
sub aplauzele reprezentanților NATO, 
Ambasadelor SUA, Estoniei, Poloniei și 
eventualilor beneficiari – reprezentanţi 
ai ministerelor de resort şi companiilor 
din domeniul TIC, profesori, docto-
ranzi, masteranzi, studenţi, jurnalişti. 

Rolul primordial şi contribuţia NATO, 
SUA şi Estoniei la constituirea acestui 
laborator specific, importanţa lui deose-
bită în pregătirea cadrelor şi asigurarea 
securităţii statului pe multiple planuri a 
fost consemnată de Blaine TYSON, ofiţer 
în managementul informaţiilor al Am-
basadei SUA, Lauri ALMAN, membru al 
ONG din Estonia „Iniţiativa Europeană 
în Securitate Cibernetică”. Andrus KI-
VISAAR, reprezentant al ONG din Esto-
nia „Iniţiativa Europeană în Securitate 
Cibernetică”, a demonstrat online posi-
bilităţile de instruire/cercetare, pe care 
le oferă echipamentul instalat în aceas-
tă platformă educaţională de excelenţă, 
specificând că, în caz de necesitate, ca-
pacităţile laboratorului ar putea fi extin-
se şi/sau renovate. 

Despre importanța acestui laborator 
a vorbit şi dr., conf. univ. Viorica SU-
DACEVSCHI, şef Catedră calculatoare, 
FCIM: 
 În cadrul acestei platforme educa-
ţionale/de cercetare se prevăd mai 
multe direcţii de activitate: utilizarea 
echipamentului în procesul de instru-

Microsoft Tech Summit 2016 (Praga, 1718 octombrie) – unul din
tre cele mai importante evenimente IT din această toamnă, a scos în 
evidență meritul UTM de a fi implementat, printre primele universități 
din RM, Office 365 for Education, având grijă ca subiecții implicați în 
activitatea didactică să implementeze ultimele tendințe IT. 

Timp de două zile, participanții s-au familiarizat cu soluțiile Microsoft me-
nite să ajute instituțiile să devină mai productive și mai atractive în peisa-
jul actual de transformare digitală, adăugând un plus valoare IT. Cele peste 
50 de sesiuni de instruire tehnică organizate în cadrul summitului acoperă 
o gamă largă de subiecte: platforma Microsoft Azure și hibrid, securitatea, 
crearea de rețele, stocarea datelor, identitatea, infrastructura cloud, mana-
gement, DevOps etc. 

Experții Microsoft au menționat că UTM este una din primele universități din RM 
care implementează cu succes soluții IT moderne, inclusiv Office 365 for Educati-
on, asigurând pregătirea profesională a tinerilor specialiști pentru sectorul real. 
Cu ajutorul Office 365, procesul de învățare în auditoriu se extinde prin experiențe 
de comunicare/colaborare virtuală, e-mailuri personalizate, portaluri, editarea/
stocarea online a documentelor, mesageria instantă, videoconferințe web. Servi-
ciul include Office Online (Word, PowerPoint, Excel și OneNote), 1 TB de spațiu 
de stocare OneDrive, Yammer și site-uri SharePoint.

Summitul a întrunit experți Microsoft, customeri, dezvoltatori IT din întreaga 
lume, UTM fiind reprezentată de Dinu ȚURCANU, șef Direcția TIC.

Reamintim că, de curând, DTIC a implementat cu succes la UTM Office 365, asi-
gurând profesorii și studenții cu emailuri corporative și facilitând astfel o comu-
nicare eficientă în procesul de predare, învățare, comunicare, colaborare student-
profesor, student-student, profesor-profesor.

UTM LA MICROSOFT 
TECH SUMMIT

Cu suportul Asociației pentru 
Integrare Europeană „Ioan SLA
VICI” (AIEIS) din Timișoara, prin 
Proiectul finanțat de Programul 
comunitar ERASMUS+ „EUcom
pliant metods for youth inclusi
on into labor market: knownou 
transfer to nonEU states”, pe 20 
octombrie 2016, la Filiera Fran
cofonă „Technologies Alimentai
res”, FTMIA a avut loc Workshopul 
„Inovații pentru facilitarea inser
ției tinerilor pe piața muncii – ac
cent pe cazul RM”. 

Prof., PhD. Titus SLAVICI, prof., PhD. 
Grigore SILASI, PhD. Dumitru MNE-
RIE, Universitatea Politehnica Timi-
şoara, coordonator proiect în cadrul 
AIEIS, dr., conf. Valentin AMARIEI, 
prorector UTM, Nicolae MICŞANSCHI, 

şef secţie CEGHID, reprezentanţi ai 
Ministerului Muncii, Protecţiei So-
ciale şi Familiei, ANOFM, prof., PhD. 
Adriana BÎRCĂ, coordonator în pro-
iectul ERASMUS+ din partea UTM, au 
specificat că workshop-ul şi-a propus 
să asigure transferul de know-how şi 
bune practici dinspre România şi Ita-
lia spre partenerii din RM în vederea 
adaptării legislaţiei şi sistemului edu-
caţional la cerinţele europene privind 
incluziunea tinerilor pe piaţa muncii, 
să prezinte instrumente inovatoare 
privind tranziţia tinerilor din şcoală 
spre piaţa muncii prin consiliere în ca-
rieră, formare profesională corelată cu 
cerinţele mediului de afaceri şi solici-
tările pieţei. 

Prin acest instrument se propune a 
spori şansele/posibilitățile de angaja-
re ale tinerilor de a se integra pe pia-
ţa muncii după finisarea studiilor. La 

cunoştinţa tinerilor se aduc metode 
inovatoare de sprijin pe piața forţei 
de muncă, oportunităţile propuse de 
potenţialii angajatori pentru o cari-
eră în afaceri, rezultatele obţinute în 
proiect pe traseul universitate-mediul 
de afaceri vizând antrenarea tinerilor 
specialiști în viaţa activă. 

Au fost audiate rapoarte şi comuni-
cări privind obiectivele, activităţile, 
rezultatele obţinute în cadrul proiec-
tului; situaţia pe piaţa muncii din RM 
şi indicatorii ocupării forţei de mun-
că; „întreprinderea simulată” şi alte 
metode inovatoare pentru facilitarea 
unei cariere profesionale solide a tine-
rilor; importanţa şi rolul stagiilor de 
practică în pregătirea inginerilor; au 
fost propuse sugestii privind perfec-
ţionarea cadrului legislativ, s-a făcut 
un schimb util de opinii pe marginea 
subiectului examinat.

Pe 8 septembrie 2016, Craiova 
a găzduit Simpozionul Științific 
al Inginerilor Români de Pretu
tindeni – SINGRO, ediția a XIIa, 
organizat de Asociația Generală 
a Inginerilor din România – AGIR, 
în colaborare cu Universitatea 
din Craiova, marcând și seria de 
evenimente dedicate sărbătoririi 
a 65 de ani de învățământ superi
or electrotehnic la Craiova. Tema 
simpozionului: „Soluții pentru un 
oraș inteligent”.

Participarea RM la SINGRO a fost 
semnificativă. Încă din 1991 există 
un „pod profesional” între Craiova şi 
Chişinău. Și este folosit sistematic. La 
SINGRO-2016 a venit o delegaţie con-
sistentă: acad. Ion BOSTAN, rector 
al UTM în perioada 1992-2015, Petru 
TODOS, prim-prorector UTM, și o nu-
meroasă echipă a Agenţiei Naţionale 
de Asigurare a Calităţii în Învăţămân-
tul Profesional (ANACIP), în frunte cu 
președintele Andrei CHICIUC.

Deschiderea festivă a SINGRO a avut 
loc în Aula Alexandru Buia a Facultă-
ţii de Agronomie. Cuvântări scurte, 
cu încărcătură emoţională au rostit: 

preşedintele AGIR Mihai MIHĂIŢĂ, 
iniţiatorul SINGRO în 1995, şi prof. dr. 
Radu CONSTANTINESCU, prorector al 
Universităţii din Craiova, gazda ediţiei 
cu nr. XII. 

Apoi, a luat cuvântul prof., dr. ing. Aurel 
CÂMPEANU, care a reliefat multiplele 
valenţe ale evenimentului prin prisma 
propriei experienţe: studii inginereşti 
la Institutul de Maşini şi Aparate Elec-
trice din Craiova, şef catedră, decan, 
prorector la Universitatea din Craiova, a 
pus piatra de temelie a „podului profesi-
onal” Craiova-Chişinău, pe care circulă 
des inginerii de pe cele două maluri ale 
Prutului şi Jiului. Membru AGIR, preşe-
dinte Filiala ASTR Craiova. 

A urmat intervenţia dlui Petru TODOS, 
care menține vie legătura cu Craiova, 
de 24 de ani, prin proiecte de cerceta-
re internaţionale comune și cercetări 
doctorale. D-sa a înmânat medalii ju-
biliare celor care continuă construcţia 
„podului profesional” dintre Chişinău 
şi Craiova: prof. dr. ing. Sergiu IVANOV 
şi prof. dr. ing. Marian CIONTU, deca-
nul Facultăţii de Inginerie Electrică. 

Prin importantele comunicări aduse 
în prim-plan în plenul manifestării, 
prefaţate de preşedintele AGIR Mihai 
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ire a studenţilor; antrenarea cadrelor 
didactice, masteranzilor, studenţilor 
în cercetări ştiinţifice în domeniul 
securității cibernetice şi protecţiei in-
frastructurilor cibernetice; instruirea 
personalului din domeniul TIC în vede-
rea gestionării incidentelor cibernetice 
şi crearea unor competenţe relevante 
pentru a contracara ameninţările ci-
bernetice sofisticate din punct de ve-
dere tehnic; organizarea exerciţiilor de 
securitate cibernetică pe plan național 

şi internaţional, simulări ale atacurilor 
cibernetice, având drept scop testarea 
procedurilor și capacităților în fața 
pericolelor din rețea la nivel tehnic 
(detectarea, investigarea, atenuarea 
incidentelor), operaţional (avertizarea, 
evaluarea crizei, coordonarea, anali-
za, schimburile de informații la nivel 
operațional) şi strategic (procesul de 
luare a deciziilor, impactul politic și 
afacerile publice). 

MIHĂIŢĂ, a fost jalonată tematica şi 
reiterate obiectivele SINGRO.

Acad. Ion BOSTAN, prin lucrarea „Uti-
lizarea surselor regenerabile de ener-
gie – o soluţie pentru alimentarea 
cu energie electrică a oraşelor inteli-
gente” şi expoziţia de carte adusă de 
la Chișinău, a oferit soluţii practice, 
concrete din domeniul alimentării cu 
energie electrică.

Echipa ANACIP, formată din Andrei CHI-
CIUC, Carolina TIMCO, Stela GUVIR, a 
demonstrat, prin lucrarea „Asigurarea 
calităţii educaţiei, precondiţie pentru 
dezvoltarea durabilă a oraşelor inteligen-
te”, importanţa componentei educative 
în dezvoltarea oraşelor moderne.

Oricât de mult a influenţat şi va influ-
enţa era digitală gândirea şi practica 
inginerească, nimeni şi nimic nu va 
putea să diminueze rolul cărţii în for-
marea şi perfecţionarea noastră profe-
sională. Cartea, la propriu şi la figurat, 
a fost prezentă permanent la SINGRO. 
În foaierul Aulei Alexandru Buia, Edi-
tura AGIR a organizat o expoziţie cu 
cărţile tipărite în ultimii ani. A fost 
lansată cartea „Ştiinţele inginereşti 
şi cooperarea cu industria în RM”, ela-
borată de acad. Ion BOSTAN, apărută 
în acest an la Editura AGIR. Expoziţia 
organizată de delegaţia din RM a com-
pletat tabloul „carte tehnică”.


